

聚焦财经热点 解读经济生活

2013年9月23日

星期一

专刊部主办 责任编辑:刘晖

电话:0715-8128771 E-mail:xnluhui@tom.com

5版



假期理财， 人闲钱不闲

记者 甘青 通讯员 姜黎

中秋、国庆接踵而至，不少投资者心里打起了“小九九”，出去旅游吧，流动的资产放在家里不安全；存银行吧，利息收入少得可怜。究竟怎样才能让手里的钱增值。业内人士建议，可以购买一些低风险的短期理财产品或货币基金，让手里的闲钱“忙起来”。

放假了，让闲钱忙起来

9、10月节假日多，城区的各大银行纷纷投身“假期理财”，抢食这块蛋糕。各大银行分别推出了一个月到半年的短期理财产品，而且回报率丰厚。

工商银行推出保本型、增利型理财产品，民生银行推出了中秋专享理财产品，这些产品的年化收益率都在4%以上。

以民生银行为例，该行推出了中秋专享理财产品，其35天增利型理财产品，起点分为5万元、20万元、100万元三档，其预期年化收益率也分别达到了5%、5.2%、5.3%，其计息天数为36天。

相比银行活期存款0.35%的回报率，短期理财产品5%的回报率看上去确实挺诱人，毕竟有着14倍的差价。

“但需注意，5%指的是年化收益率。”民生银行投资顾问提醒道。

有些投资者，看到年化利率达5%就兴奋的购买了理财产品。在他的理解中，自己投入5万元买了一个理财产品，按银行宣讲的5%利率计算，自己36天应该有5万×5% = 2500元的收入。

但实际情况是，投资者收益为5万

元×5% × 36/365 = 246元。比较银行的活期存款5万元×0.35% = 175元，买理财产品还是有赚头的。

求稳当，货币基金是首选

如果你是一个稳健型的投资者，不期待丰厚回报，只求比银行存款利息高，那么，你可以选择投资货币基金。

“货币市场基金的年化收益率一般都高于活期存款利率，甚至可达到一年定期存款利率的水平。”业内人士介绍。

因货币基金主要投资于短期货币工具，如国库券、商业票据、银行定期存单、政府短期债券、企业债券、同业存款等短期有价证券，产品安全性较强。

另外，货币基金有以下几个好处：第一，收益比较高；第二，操作灵活；第三，流动性好。特别是对于炒股的朋友节后转股基更便利。不光收益比活期存款多赚好几倍，更重要的是，在节假日期间，货币基金也享有收益。

在此需注意，由于节假日期间货币基金收益“不休假”，往往吸引大量短期套利资金进入。因此，为规避短期套利行为，避免摊薄持有人收益，当出现超过3

天的假期时，货币基金通常会考虑在长假之前2至3个工作日暂停申购。因此，投资者买货币基金最好提前一周入场，即在9月27日之前开始购买货币基金。

钱生钱，还得精打细算

“投资有风险，出手需谨慎。”广大投资者对这句话应该不陌生。因为在银行、证券公司都会有这样的宣传标语。这句话提醒我们，让钱生钱，必须精打细算，精心谋划。

怎样精打细算？业内人士提出了三部曲：首先，投资者要充分考虑资金的流动期限，即您手上的这笔资金什么时候需要用到？

举例：您手头上的资金是孩子下学期的学费，那么现在您就可以选择一款150天以内的理财产品。如果您是一名企业家，手上的资金下个月就需要动用，那您就必须挑选30天以内的理财产品。如果您的资金是一周以内，那么就可以选择7天存款或者一些随时赎回的理财产品。

其次，通过横向、纵向对比相近期限的理财产品的收益率。比如，期限是三个月或者半年的理财产品，对比同期的银行

定期存款利率，哪一种收益高？最好也看一看各大银行三个月理财产品各自收益率是多少？

最后，要考虑您每一次购买理财产品所花费的时间成本等因素。比如：您购买的90天的理财产品，假如到期您必须跑银行网点一趟。长此以往，一年下来，您就必须跑银行4趟，还得请假去办理。如果只是比同期的三个月的定期存款利息多不了多少，你所花的时间、车费划算吗？

“说到底，还是要理性投资。”民生银行投资顾问介绍，投资理财首先掌握现金保障优先原则，即投资者要保证手里留有足够的能够正常使用的现金，以随时应付突发状况；其次风险管理优先追求利益，切忌盲目地跟风逐利；最后，消费投资要与收入相匹配，也就是说投资者要量力而行。

经济生活

财经动态

咸宁中行

企业网银交易量创新高

本报讯 通讯员邵枫报道：今年，咸宁中行以“优化客户结构、提升电子渠道迁移率、提高网点效能”为工作重点，大力拓展企业网银市场。截至9月上旬，该行企业网银累计交易量达到264.9亿元。

该行在工作措施上转变观念，加强品牌宣传；加强培训，提高从业人员业务素质；完善机构网点网银体验区建设，强化厅堂引导，实行优质服务；走出网点，全面营销，扩大企业网银交易客户规模，提高电子渠道迁移率。

截至9月上旬，该行企业网银交易笔数达到48263笔，企业网银累计交易客户数新增1105户；企业网银累计交易量达到264.9亿元，其中今年9月份交易量新增0.95亿元，同比增幅10.35%。

投资人生



规划理财生活无忧

记者 刘漾



“我的家庭理财方法，虽然不能达到大富大贵，但过上后顾无忧的日子没问题。”22日，说起自己的理财之道，今年36岁的陈荣还是颇有自信。

刚结婚时，陈荣夫妇俩都没什么储蓄。他们都在市区某国企上班，那时两人每年的工资加在一起也不过4万元左右。不想一直过着捉襟见肘的日子，他们开

始琢磨着一条理财之路。

打那之后，他们开始省吃俭用，每逢开支都精打细算，试着让自己多攒点钱。为了确保家庭储蓄有一个新的突破，他们开始重视每一笔钱的去向，也用心琢磨怎么让手中的每一分钱都用得物超所值。

省吃俭用了半年以后，他们有了自己的“第一桶金”。那时候股票市场十分活跃，于是陈荣就把“第一桶金”都投了进去，当时大市好、收益还不错，一个月下来就小赚了一笔。

随着时间的推移，家庭储蓄也渐渐多了起来。“我感觉当时黄金和白银的价格还比较低，且可以保值增值，就把积蓄买了黄金和白银，过了一段时间，当我把购买的黄金和白银卖掉时，也获得了颇丰的收益。”陈荣兴奋地说。

两年后，夫妻俩的存款达到了7万元。接着面临的第一件事就是房子问题。自己积攒的钱还不够，东拼西凑后在城区买到一套三居室。

陈荣回忆说，当时买房还和老婆吵了一架，因为她想继续投资股市，觉得自己太小家子气。而陈荣觉得应该尽快把房子问题解决掉，想有一个属于自己的家。

事实证明陈荣的选择是对的。“如果这也叫理财，那我的决定避免了我们在股市上的投资失误，又让我们投资了正处于升值阶段的房产。”陈荣再次露出了笑容。

经过一番打拼，陈荣渐渐有了自己的理财之道，形成了自己的理财观念。他和老婆从实际出发，结合自身情况，按以下比例来分配剩余收入：20%用来储蓄，30%投资实业，50%买股票、基金和债券。这样分配储蓄，让他俩平日有零用钱花，且能够存下一笔钱以备急用；投资实业可以保值增值，让他俩有一种成就感；买股票尽管有输有赢，但一般影响不大，总体上是赚多赔少。

信用卡支付，不再有免费午餐

记者 孔伏波

近日，淘宝叫停信用卡免费支付，用户如选择信用卡支付，则需自掏腰包付手续费。这无疑又在网购群体中扔下了一枚“重磅炸弹”。信用卡免费支付终是否会殃及所有的网购群体？消费者又该如何应对？

信用卡免费支付被叫停

19日上午，网购达人王丽在淘宝网上买东西，准备结账时她习惯性地选择了“信用卡支付”，这时电脑上跳出一段文字：“该店铺未开通信用卡支付服务，您可以选择自行支付手续费，完成付款（手续费=信用卡原付金额×1%）。您也可以选择带有信用卡支付服务标志的商品重新购买，或选择其他方式付款。”

按照王丽购物金额315元计算，她需

要再额外支付3.15元手续费。“3.15元，钱不多，但是总感觉不舒服。”王丽说，线下刷信用卡也从来不需要付手续费，为什么网上购物反而要自己承担手续费？

看到信用卡支付开始向买家收取手续费的消息，不少人表示不再选择信用卡支付方式。

但有的市民则表现“淡定”，原本在网上买东西就很便宜，现在即使收取手续费损失也不大。

成本压力取消免费

通过电脑使用支付宝替他人还信用卡开始收费的消息还未淡去，淘宝为何又开始向消费者开刀？

在淘宝，部分商家并不支持信用卡支付。由于信用卡支付需缴纳一定比例手

续费，部分商户并不符合开通信用卡大额支付的条件，还有部分商户本小利薄，不愿意承担这部分费用，并未开通信用卡支付功能。过去，为了让用户在这些商家也能使用信用卡购物，支付宝给每个用户提供了每个月500元的信用卡体验额度。也就是说，这部分手续费是淘宝垫付的。

据报道，如今，淘宝出于成本考虑，已经取消了500元信用卡免费体验额度。淘宝方面的解释是，在支付宝用户体验度达到一定规模后，原本向用户提供的“免费午餐”已经变成支付宝的成本压力，因此不得不慢慢缩水，支付宝将不再提供“免费午餐”。

多种方式避免被收费

既然淘宝叫停了支付宝用户每个月

500元的信用卡体验额度，那么是不是淘宝所有刷信用卡的交易都要收取1%的手续费呢？其实不然。记者19日网购尝试一番发现，有几种方式可以避免买家被收费。

记者发现，市民只要在电脑客户端网购时选择开通了“信用卡支付功能”的商家（即有一个黄色的银行卡标识的商家），就能避免被征收1%的手续费。如果在网购时分不清商家是否开通了信用卡支付功能，在付款时，系统会提示，需要另付1%的手续费。

如果不想换商家，可以使用储蓄卡（借记卡）消费，或者先在支付宝充值后再使用支付宝余额消费，也不会产生手续费。

对于信用卡还款的手续费，大家可以通过手机支付宝客户端进行还款。目前，手机还款仍处于免费时代。

千万余元引进最新全数字化医用直线加速器

通城县人民医院放疗中心正式开放

了先进高档放疗设备——瑞典医科达公司生产的最新型号全数字化医用电子直线加速器成套设备，为广大肿瘤患者带来了福音。

该机通过省环保厅、省疾控中心等多家权威部门认证，于2013年8月31日正式运营。其辅助设备有三维治疗计划系统、山东新华SL-IC模拟定位机、三维剂量测量水箱和高精度聚焦超声肿瘤治疗系统等先进的肿瘤治疗设备，与医院拥有的1.5T超导磁共振、64排128层螺旋CT等先进诊疗设备形成综合优势，为患者提供放疗、化疗、热疗、生物治疗等综合治疗。

医科达全数字化直线加速器射线种类多、放疗效果好，深受肿瘤病人的欢迎。具有如下优势：

1、射线种类和能量大小具有灵活的选择性。该型直线加速器X线能量可以进行3D调适，电子射线可以进行6D调适，医生可以针对不同病人和不同病灶来选择不同的射线种类和能量大小，使每一个病人都可得到最佳的治疗。

2、可以开展世界上最先进的三维立体适形调强放射治疗。该技术具有疗效高，副作用小，治疗精确等优点。

3、配有先进的影像验证系统，可对放疗病人体内病灶位置的验证，保证了放疗的准确性。

4、内置电动楔形过滤器。可以实现0°—60°连续可变的楔形野，精确实现不同放疗计划的要求，使病人得到理想的疗效。

5、具有先进的网络及病人信息管理系

统。它与三维治疗计划系统、普通模拟定位机、CT模拟定位机、影像验证工作站、医生工作站等组成一个局域网，实现了病人信息及治疗数据的数字化传输，减少了人为误差，增加了治疗可靠性和工作效率。

6、具有智能化自动摆位功能。治疗单被调出后，只要操作自动摆位按键，机架、治疗头、光缆都会运动到治疗单设置的数值，并检查各参数是否在安全范围内，提高了工作效率和放疗质量。

7、采用新型磁控管为微波功率源，具有快速出光特性。在1秒钟内剂量率便可达到最大值，满足了调强技术的需要和发展，使病人得到最先进的治疗。

基于上述性能，医生利用该型直线加速器可以对于不同病人、不同部位、不同病灶深度，方便灵活的选择最佳放疗方案，使病人得到最理想的治疗效果。

就近放疗为本县及周边肿瘤患者带来福音

通城县地处鄂、湘、赣三省交界处，是咸宁九三大城市间“小三角”的中心。近几年，通城县人民医院充分利用这一区域优势，大力开展三级综合医院建设，着力提升医疗服务水平。

作为省级公立医院改革试点单位、全国公立医院改革创新百佳医院，通城县人民医院深入贯彻医改“大病不出县”的方针，方便老百姓就医，大力加强硬件建设。在着重实施外科大楼扩建工程等一批基础设施建设工程的同时，

该院先后开展了心血管疾病的介入治疗、肿瘤病人的放疗等技术含量高的项目，大大提升了医院服务能力和服务水平。今年5月，对该院跨区域医疗服务举措，中央电视台新闻联播栏目曾作头条报道。

通城县放疗中心主任但卫斌介绍：此前，通城县及周边县市的肿瘤患者都要到武汉、长沙、岳阳等地做放疗，该院放疗中心开放以后，广大肿瘤病人可以到家门口做放疗，不仅免去了长途奔波之苦，更无需长期在外地住院，大大减轻了经济负担。

当今，恶性肿瘤的发病率、死亡率出现逐年上升的趋势，肿瘤病人逐年增多，目前已经成为威胁人类健康的一大杀手。随着放射生物学、肿瘤学以及医学计算机的发展，放射治疗在肿瘤治疗中的地位也日益提高。放疗即放射治疗，是一种局部治疗手段，通过X射线来杀死肿瘤细胞，可用来消灭和根治局部原发肿瘤或转移病灶，是目前治疗肿瘤、癌症的主要手段，与手术、化疗构成肿瘤的三大主要治疗手段。据国内外统计，约有60%—70%的癌症患者需要不同程度地接受放射治疗。

放射治疗主要用于恶性肿瘤的治疗，包括鼻咽癌、头颈部肿瘤、脑瘤、肺癌、食管癌、恶性淋巴瘤、乳腺癌、直肠癌、胰腺癌、前列腺癌、儿童肿瘤和软组织肉瘤等。对早期肿瘤如鼻咽癌、喉癌、淋巴癌等，单独的放射性治疗不仅可取得根治性治愈的效果，而且能保留患者组织、器官解剖结构的完整性，提高患者的生活质量。对绝大多数的中晚期肿瘤患者，通过术

前放射治疗，术后放射治疗或与化学治疗的合理配合，可以明显地降低肿瘤的局部复发率，提高肿瘤的局部控制率，进而改善生活质量，提高生存率。适形调强放射治疗的出现，大大丰富了放射物理学的内涵和放射治疗的技术手段，此项技术可以大幅度提高肿瘤的放射量，显著降低周围正常组织及要害器官的受照剂量，进一步提高局部控制率，减少放射治疗的并发症。

8月31日，笔者在通城县人民医院放疗中心见到了刚刚放疗完的肺癌患者杜爹，63岁的杜爹为本县通城县隽水镇村民，2012年2月检查出患有肺癌。今年6月，老人的病情开始加重，出现头痛、头晕、头部持续性钝痛，并且出现进行性加重，伴有头晕、恶心症状。为防止病情恶化，医生建议杜爹放疗，以前放疗需要到武汉等地，碍于路途遥远，杜老爹又行动不便，去放疗的行程拖了又拖。

今年8月，听说通城县人民医院放疗中心正式开放，杜老爹在家属的搀扶下，走进了该医院的放疗中心。当天，进行了2小时的放疗治疗后，老人的头痛等症状立即得到缓解。

杜老爹高兴地告诉笔者：“放疗缓解疼痛的效果立竿见影，放疗后的第四天，我就可以自行走路，各种不良症状症状明显缓解，放疗真是我们癌症患者的福音！”据了解，自通城县人民医院放疗中心正式开放以来，已有10余名肿瘤患者做了放疗治疗，治疗效果得到了病患及家属的一致好评。

（通讯员 王晓燕 徐金龙 吴林艳）

通城县医院拆资千万引进最新直线加速器

近日，通城县人民医院投入千万余元引进